

头条评论

# 破除“以药养医”仅仅是个开始

□刘振

“县级公立医院改革已经到了非改不可,必须要改的时刻,以药养医的路子已经走到了尽头。”9月13日上午9时,德州市召开县级公立医院综合改革动员会议,明确提出破除“以药养医”,医院由此减少的收入通过调整医疗服务收费、增加财政补贴等途径进行补偿。今年试点的3个县市7家医院10月1日全部正式运行,明年县级公立医院全部改革到位(本报9月15日C02版)。

长期以来,“看病难、看病贵”成为颇为棘手的民生问题,“药品加成”、“以药养医”的体制饱受诟病,医药商拿出高额销售回扣,鼓动和利诱医院大夫给患

者开出大量高价药,这无形中大大增加了患者的看病成本,降低了医院的社会公信度,加剧了医患关系紧张,损害了社会的公平正义。不止如此,“以药养医”体制还给医院管理,埋下了人才流失的隐患。良医没有得到很好的政策保护,挣钱多上位快的大夫,往往是那些能卖出高价药并给医院带来高额利润的人。好人才留不住,医疗事故风险随之增大,院长也会叫苦连天。正如德州市副市长康志民所说,“县级公立医院已经到了非改不可,不得不改的阶段,以药养医的路子已经走到了尽头。”

令人欣慰的是,随着推动县

级公立医院改革的呼声越来越高,不少地区已试水破除“药品加成”带来的灰色产业链。今年试点的3个县市7家公立医院将取消“药品加成”政策,实行“减少药品费用、调整医疗服务收费、增加财政补助、改革医疗支付方式”的改革补偿机制,这无疑给过去“雷声大雨点小”医改困局打了一针强心剂,明确了县级公立医院服务民生的公益定位,也让小病就医在基层、大病就医不出县的民生愿景更加明晰。

诚然,改革一定会触犯既得利益者的利益,医疗改革既要有刮骨疗毒的魄力和勇气,还要有遵循一步一个脚印的渐进性,具

备“接地气”的可操作性,这些都考验着决策者的智慧。7家医院取消药品加成所减少的收入,80%通过调整医疗服务价格予以补偿,并按规定纳入医保支付范围,10%由政府财政予以补偿,10%靠医院加强管理补齐。由此可见,科学的补偿机制将为医改保驾护航,让这套医改“组合拳”落到实处。

眼下,县级公立医院破除“以药养医”,既是箭在弦上不得不发的形势所迫,亦是民心所向、众望所归的破题之举。我们希望,这仅仅是医疗改革的一个逗号;我们期待着,看病就医不再是老生常谈的民生难题。

精彩微博

绿化带  
@德州交警

想想萌萌哒绿化带做了多少贡献:绿化带的分隔交通,具有安全功能。绿化带具有美化城市的作用,消除司机视觉上的疲劳,种植乔木绿化带还可以改变道路的空间尺度,使道路空间具有良好的高宽比。此外,还有净化环境作用,能滞尘,减弱噪声,吸收有害气体,释放氧气。扎进绿化带的车辆,您这是和绿化带有仇呀!

看好孩  
@德州消防

不要让孩子去这些地方玩:施工现场,特别是未完工的建筑工地;井盖附近,尤其不要在无井盖的下水井附近玩耍;坡度比较陡的河边或水塘边;不要让孩子爬墙、树,除非有专业的保护措施及保护人员;如外出突遇大雨,不要在树下、金属建筑物旁避雨,要远离天线或金属杆。

成功率  
@禹城公安

如果一件事成功率是1%,那反复100次至少成功1次概率是多少?备选答案:10%,23%,38%,63%——正确答案是63%。计算方法:成功率1%,失败率99%,尝试100次,全部失败概率为99%的100次方约37%,至少成功一次即63%。看似不可能的事在反复尝试中成功率会不断提高。傻逼一样的坚持,总会看见牛逼的结果。

一家之言

# 对伤害孩子的行为零容忍

□王乐伟

据报道,几天来,德城区一家幼儿园老师烟头烫伤孩子的传闻闹得满城风雨,警方证实双方已达成调解协议,园方赔偿3万元,可园方和当事老师都没有正面承认。直到现在,事件就这么真真假假的没个结果。我们都希望这件事情没有发生,没有伤害,更谈不上赔偿。可不管怎样,这件事都该引起重视了。毕竟,孩子是无辜的,不管谁出于何种动机,我们都该对伤害孩子的行为零容忍。

是是非非、真真假假,本该有个结果的烫伤事件,却至今也

没个定论,家长、园方各执一词。其实,这件事已足够引起多部门的重视,不能就这么不了了之。还真相于公众,这也是有关部门是否作为的准绳。其实,如果孩子真被老师烫伤了,那么,当事老师必须受到严惩;如果孩子受伤是另有隐情,那么,需要还当事老师以清白。

幼儿教育是一个人接受教育的起点,是整个教育体系中的重要一环,再怎么重视都不为过。对孩子而言,幼儿教师比小学和中学教师更重要,他们是儿童走出家庭之后接触的第一批

教师。教育有很多种,如耐心说教、爱心帮教、婉心引教……唯独体罚尤其是掺杂暴力的体罚令人胆寒。其实,不管公办还是民办,只要幼儿园一经设立,相关责任人就应该承担起相应的社会责任,而不是只知道一味地“赚钱”,让本应该公益化的幼儿园愈发逐利。如果老师伤害孩子的事儿是真实的,园方更应该配合相关部门对违法违规老师进行严惩,有一个算一个,只要有人都敢碰这一红线,就必须付出惨痛代价。可如果这件事没有发生,园方给了赔偿,只能助长别

有用心之人对老师的污蔑,而这样的结果,对老师来说,既不公平又让人心寒。

看似有了结果的烫伤事件,还不能完全画上句号。目前,没有明确的证据证明到底老师和家长哪个有错,而更重要的是,不管谁对谁错,孩子是无辜的,在这件事中,孩子是最大的受害者。相关部门不能只是引以为戒、加强监管,而应该多部门联合发力,找到证据,找出罪魁祸首,让他们得到该有的惩罚,这样才能真正让孩子们远离危险。

齐鲁晚报·今日德州

# 2015年度 齐鲁晚报开始征订

96706  
第9598期  
www.qlw.com.cn

主打新闻性——以最快的速度及时报道国内外重大新闻;  
注重贴近性——贴近社会、贴近读者,关注弱势群体,反映群众呼声;  
重视参与性——倡导、组织、参与各种社会公益活动,构建社会和谐;  
突出服务性——发挥品牌优势,为社会大众与广告客户提供优质服务;  
追求文化性——讲究文化品位,雅俗共赏而不媚俗。

全年订阅只需180元  
尽享山东第一都市报!